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Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.

SUSTENTABILIDADE: O IMPERATIVO DOS NEGOCIOS NUM
MUNDO INTERDEPENDENTE

1 Numa sociedade em répida mutagéo, onde o sucesso
das organizagbes é em geral medido unicamente através
do resultado financeiro, e onde os bens mudam de méos
assim como as ideias, a sustentabilidade surge como
principio fundamental para quem quer fazer negdcio num
mundo interdependente, sendo o alicerce para que as
empresas mapeiem seu roteiro futuro.

2 O processo de globalizagdo e a mundializagdo aos
quais as organizagoes tém sido submetidas vém
demandando a reagdo a questdes relacionadas com o tripé
da sustentabilidade, ou seja, com mudangas sociais,
econOmicas e ambientais, o que vem modificando a
maneira como essas empresas se relacionam com o
mundo ao seu redor. Segundo Andrew W. Savitz, na obra A
empresa sustentavel, as empresas “mais bem gerenciadas,
grandes e pequenas, estdo reagindo a esses desafios”.
Esse processo de mudanga tem sido acelerado com o
advento da tecnologia da informagéo, principalmente com
a Internet.

3 Num mundo mais globalizado, interconectado e cada
vez mais competitivo, o resultado financeiro deixa de ser o
Unico e mais importante critério de avaliacdo de sucesso
de uma organizagao. Para o mesmo autor, 0os executivos
“também devem levar em conta os impactos sociais,
econOmicos e ambientais sobre qualquer participante com
algum interesse no desempenho da organizacao”. Dentro
dessa nova légica de gestdo, a empresa sustentavel sera
aquela que, além de gerar lucro para os acionistas,
conseguira, ao mesmo tempo, proteger o meio ambiente e
contribuir para a melhoria da qualidade de vida das
pessoas com as quais mantém interagao, aliando, assim,
os interesses dos negoécios aos interesses do meio
ambiente e da sociedade. O resultado dessa unido sera a
geracao de oportunidades € a perpetuagdo do sucesso.

4 Todas essas mutagdes do ambiente empresarial tém
contribuido para que o paradigma emergente da
sustentabilidade se transforme em tendéncia dominante.
Assim, a maneira como as empresas irdo conciliar e
gerenciar os objetivos e as questdes ambientais, sociais e
econOmicas é parte fundamental da qualidade gerencial
contemporanea, ndo s6 para a geragao de lucro, mas para
0 sucesso organizacional. Andrew W. Savitz ressalta que
as empresas “precisam inserir as questdes sociais em
suas estratégias, de modo a refletir sua atual importancia
para os negocios”.

5 Dentro dessa perspectiva, podemos citar iniciativas
de responsabilidade social alinhadas com os dois
principais componentes que precisam ser observados para
a sustentabilidade - o impacto sobre o lucro (a
lucratividade) e o impacto sobre o mundo (os beneficios
sociais) — como, por exemplo, os alimentos naturais, as
construcdes ecologicamente sustentaveis, as roupas e
cosméticos “amigaveis” ao meio ambiente, as energias
renovaveis e a reutilizagdo benéfica de residuos industriais.

6 A adogdo de uma estratégia sustentdvel para os
negocios aumenta nado s6 o valor para os acionistas, mas
cria condigdes mais saudaveis para a operacdo das
empresas, has décadas vindouras. Segundo o autor
referido, os gestores “precisam compreender essa
transformacéo e estar preparados para converté-la em
vantagem para suas organizagbes”. Porém, infelizmente,
muitos lideres de negécios ainda compreendem a
sustentabilidade de maneira superficial, ignorando seus
principios, transformando suas agdes, mesmo que
impregnadas de boas intencdes, em agdes de filantropia. E
sustentabilidade ndo tem nada a ver com filantropia.

7 A adocdo do principio da sustentabilidade nas
estratégias de negdcios das empresas implica agdes que
ndo sejam de curto e médio prazo - agdes pontuais — e
que nao tenham somente o viés econdmico (lucro).
Atualmente, ainda de acordo com Andrew W. Savitz, todas
as funcbes de negbcios estdo sendo integradas ao
movimento da sustentabilidade.

1.

3.

Para Carlos Eduardo A. Nogueira, na obra Lucro ou
Filantropia. uma leitura critica sobre as ambiguidades da
responsabilidade social empresarial, "o que esta em jogo
nado é somente a adesdo a um movimento que tem
ganhado forga ao longo dos Ultimos anos e sim a filosofia
da empresa, as razdes que orientam suas escolhas”.

O equilibrio entre o efetivo compromisso da
organizacéo para com a sociedade, balizado na conciliagao
dos objetivos econbmicos, ambientais e sociais, € o que
fara diferenca frente as agdes de investimento temporério,
realizadas por algumas empresas, cujo objetivo € a mera
obtencdo de ganhos de imagem. Isso, segundo este
Ultimo autor, ird frear a racionalidade econdmica que
norteia as agdes empresariais nos dias de hoje e, ao
mesmo tempo, gerar oportunidades que deem a sua
organizacdo uma vantagem competitiva sustentével.

(CRUZ, C. L. Castro da. In
http://www.administradores.com.br/jornais/valor_economico, com
adaptacoes.)

Considerando-se a estrutura sintatica do periodo que
constitui o 1° paragrafo do texto, o desenvolvimento da
oracao reduzida de gerundio “sendo o alicerce para que as
empresas mapeiem seu roteiro futuro”, sem se alterar o
sentido do periodo, pode ser feito com a seguinte redagéo:

A) e é o alicerce para que as empresas mapeiem seu
roteiro futuro.

B) embora seja o alicerce para que as empresas
mapeiem seu roteiro futuro.

C) a medida que se torna o alicerce para que as
empresas mapeiem seu roteiro futuro.

D) todavia é o alicerce para que as empresas mapeiem
seu roteiro futuro.

E) desde que seja o alicerce para que as empresas
mapeiem seu roteiro futuro.

O trecho “aliando, assim, os interesses dos negdcios aos
interesses do meio ambiente e da sociedade” (3°
paragrafo) terd o sentido alterado se for redigido da
seguinte forma: "aliando, assim, os interesses do meio
ambiente e da sociedade aos interesses dos negdcios”.
Dos pares abaixo, aquele em que NAO houve alteracéo de
sentido das frases é:

A) A empresa unia os interesses dos associados as
benesses que os lucros traziam. / Aos interesses dos
associados, a empresa unia as benesses que 0s
lucros traziam.

B) A mania de sobrepor os interesses da corporacéo as
questdes sociais gerava problemas para a empresa. /
Gerava problemas para a empresa a mania de
sobrepor as questdes sociais 0s interesses da
corporagao.

C) O empresério submetia 0s seus interesses aos
interesses da empresa. / Os interesses da empresa o
empresario submetia aos seus interesses.

D) O gerente antepunha os proprios esforcos aos
esforcos dos funcionérios. / O gerente antepunha os
esforcos dos funcionérios aos préprios esforcos.

E) Para o empresario, ndo havia como sujeitar os lucros
da organizacdo as acdes de sustentabilidade. / Ndo
havia como sujeitar, para o empresario, as acdes de
sustentabilidade aos lucros da organizacéo.

Das modificacdes feitas abaixo na redagao do trecho “néo
s6 para a geracdo de lucro, mas para 0 sucesso
organizacional” (4° parégrafo), houve alteragdo de sentido
em:

A) tanto para a geragdo de lucro, quanto para 0 sucesso
organizacional.

B) para a geracao de lucro, bem como para o sucesso
organizacional.

C) nao so para a geragao de lucro, como também para o
sucesso organizacional.

D) para a geragdo de lucro e para O sucesso
organizacional.

E) ora para a geracdo de lucro, ora para 0 SuCesso
organizacional.
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4. Observe a flexdo do verbo MAPEAR no trecho “sendo o

alicerce para que as empresas MAPEIEM seu roteiro
futuro” (1° paragrafo). Em portugués, os verbos terminados
no infinitivo em -ear e alguns terminados em -iar
apresentam ditongacdo em determinadas formas. Nesse
sentido, pode-se afirmar que estd INCORRETA a seguinte
frase imperativa:

A)  Nao odeies teus inimigos.

B) Refreia os teus impulsos.

C) Nao negoceies sem considerar teus principios éticos.
D) Desnorteia quem te persegue.

E) Principia a frase com a letra de teu nome.

A autora do texto defende a tese de que “a
sustentabilidade surge como principio fundamental para
guem quer fazer negécio num mundo interdependente,
sendo o alicerce para que as empresas mapeiem seu
roteiro futuro” (1° paréagrafo). Para a defesa da tese, ela usa
varios argumentos, entre os quais NAO esta o seguinte:

A)  “Num mundo mais globalizado, interconectado e cada
vez mais competitivo, o resultado financeiro deixa de
ser o Unico e mais importante critério de avaliagdo de
sucesso de uma organizagdo.” (3° paragrafo).

B) “Assim, a maneira como as empresas irdo conciliar e
gerenciar 0s objetivos e as questdes ambientais,
sociais e econOmicas € parte fundamental da
qualidade gerencial contempordnea, ndo s6 para a
geragdo de lucro, mas para O  SUCESSO
organizacional.” (4° paragrafo).

C) "A adogdo de uma estratégia sustentdvel para os
negdcios aumenta ndo sé o valor para os acionistas,
mas cria condigdes mais saudaveis para a operacao

das empresas, nas décadas vindouras.” (6°
paragrafo). _ _
D) "Porém, infelizmente, muitos lideres de negdcios

ainda compreendem a sustentabilidade de maneira
superficial, ignorando seus principios, transformando
suas acdes, mesmo que impregnadas de boas
intencdes, em agdes de filantropia.” (6° paragrafo).

E) “O equilibrio entre o efetivo compromisso da
organizacdo para com a sociedade, balizado na
conciliagdo dos objetivos econdmicos, ambientais e
sociais, € o que fara diferenca frente as agdes de
investimento temporario, realizadas por algumas
empresas, cujo objetivo é a mera obtencao de
ganhos de imagem.” (9° paragrafo).

A Ultima oracdo do periodo “Andrew W. Savitz ressalta que
as empresas ‘precisam inserir as questoes sociais em suas
estratégias, de modo a refletir sua atual importancia para
0s negocios™ (4° paragrafo) exprime em relagéao a anterior
o sentido de:

A) consequéncia;
B) causa;

C) concesséo;

D) condigéo;

E) comparacao.

S&o sindnimos dos sufixos das palavras sustentabilidade e
perpetuacdo, respectivamente, os sufixos de:

A) acidez e laranjal;

B) confortavel e cortesia;
C) economista e passeata;
D) estudioso e ganancia;
E) grandeza e tolerancia.

8.

Das alteracdes feitas abaixo na redacdo do trecho “O
processo de globalizagdo e a mundializagdo aos quais as
organizacdes tém sido submetidas” (2° paragrafo), esta
INCORRETA, quanto ao emprego do pronome relativo, de
acordo com as normas de regéncia, a seguinte:

A) O processo de globalizagdo e a mundializagao dos
quais as organizagdes tém sido vitimas.

B) O processo de globalizagdo e a mundializacéo sobre
0s quais as organizagdes tém tido alguma influéncia.

C) O processo de globalizacdo e a mundializacdo com
cujos parametros as organizacdes procuram imitar.

D) O processo de globalizacédo e a mundializagéo para os
quais as organizagdes tém voltado sua atencéo.

E) O processo de globalizacdo e a mundializagdo por
cujos principios as organizagdes procuram guiar-se.

A locugdo em caixa alta no trecho “OU SEJA, com
mudangas sociais, econdmicas e ambientais” (2°
paragrafo) pode ser substituida, sem alteracdo de sentido,
por todas as relacionadas abaixo, EXCETO por:

A) isto é;

B) em suma;
C) vale dizer;
D) asaber;

E) ou melhor.

. Pela leitura atenta do texto, pode-se afirmar que NAO diz

respeito a sustentabilidade:

A)  principio fundamental para os empreendedores num
mundo interdependente;

B) base para servir de mapa as empresas na definicao
de projetos futuros;

C) geragao de lucro com protegcdo ao meio ambiente e
contribuicao para a qualidade de vida;

D) adocdo de agdes pontuais, mas que nao tenham
apenas viés econémico;

E) conciliagdo entre os
ambientais e sociais.

objetivos  econdmicos,

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

1.

.0 conceito

Ao entrar no Windows Vista, o usudrio vé uma longa barra
vertical que apresenta multiprogramas conhecidos como:

A)  Market Place;
Bitlockers;
Gadgets;

Windows Defender;
Tablet PC.

noow

representado pelo conjunto de
microcomputadores e periféricos interligados em espago
restrito como uma rede local, muito comum nas empresas,
é conhecido como:

A)  LAN;

B) TCP/IP;
C) WAN;

D) Ethernet;
E)  Firewall.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

No software livre BrOffice, o aplicativo que consiste de
uma planilha eletrénica, correspondente ao Excel da
Microsoft, € conhecido como:

A)  Writer;
B) Math;

C) Base;
D) Impress;
E) Calc.

No tocante as Extranets, sdo exemplos de suas aplicacdes
os abaixo relacionados, EXCETO:

A)  permitir acesso remoto a Intranet empresarial para

uso de vendedores com conexao remota;

B) dar igualdade de condigbes para que duas ou mais
empresas compartilhem informagdées de forma
controlada;

C) separar duas Intranets, servindo como ponto de
acesso para selegdo a essas redes (Intranets) pelo
pessoal interno da corporacéo;

D) viabilizar aplicagbes inovadoras de B2B;

E) melhorar as comunicagbes ao longo da cadeia de
suprimentos.

No tocante aos tipos de arquivos do computador, séo

formatos de arquivos de dudio utilizados:

A) WAV, MP3 e WMA,;
B) MP3, MP4 e Blu-ray;
C) MID, WMA e SATA;
D) VGA, WMA e Blu-ray;
E) AGP, WAV e MP3.

No MS Excel, o tipo de referéncia que indica uma posigdo
na planilha, sendo a melhor maneira para trabalhar com
férmulas, pois elimina, caso haja alteracdo de valores, a
necessidade de digitar novamente a féormula, é conhecida
como referéncia:

A) absoluta;
B) estatistica;
C) logica;

D) maxima;

E) relativa.

NAO é um software livre:

A)  Apache;

B) GNOME;

C) KDE;

D) Netscape Navegator;

E) Mozilla Firefox.

O “componente” que tem como fungao primaria preparar o
computador para executar o sistema operacional €
conhecido como:

A)  switch;

B) BIOS;

C) RAM;

D) Shell;

E)  Scandisk.

O dispositivo de seguranga que blogqueia e-mails nao
solicitados, que geralmente s&o enviados para um grande
numero de pessoas, é conhecido por:

A)  spyware;

B) filtro anti-spam;
C) SSL;

D) Worms;

E) SSH.

No MS Word 2003, a barra em que é exibido o nome do
programa que esta sendo executado e o nome do
documento ativo é conhecida como barra de:

A)  status;
B) ferramentas;
C) tarefas;
D) titulos;
E) menus.

RAcIOCINIO LOGICO

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Carlos, Célio e Celso sao primos. Eles tém profissdes
distintas, sendo que um deles ¢ arquiteto, outro é dentista
e o0 outro é advogado. Sabe-se que Carlos é dentista, ou
Célio é arquiteto; Célio é dentista, ou Celso é arquiteto;
Célio é dentista, ou Carlos é dentista; Carlos é advogado,
ou Celso é arquiteto. Portanto, as profissées de Carlos,
Célio e Celso sao, respectivamente:

A) arquiteto, dentista, advogado;
) dentista, arquiteto, advogado;
) advogado, dentista, arquiteto;
)
E)

mooOw>

dentista, advogado, arquiteto;
arquiteto, advogado, dentista.

Dos argumentos apresentados abaixo, o Unico argumento

dedutivo é:

se 2 é par, entdo 4 é par e 8 também é par;

B) 3+ 5 =8, logo, a soma de dois niumeros impares é
par;

C) 3<b5eb<8logo,3<8;

3 é impar e primo; 7 é impar e primo; 11 é impar e

primo, logo todo nimero primo ézimpar;

E) se”a” éum ndmero real, entdoa > a.

A Unica das proposi¢des abaixo que pode ser considerada
uma negacdo de “se fico exposto ao sol, entdo fico
vermelho” é:

) nao fico exposto ao sol ou fico vermelho;

) fico exposto ao sol e ndo fico vermelho;

) se nao fico exposto ao sol, entdo nao fico vermelho;
)

E)

mooOwm>

nao fico exposto ao sol e fico vermelho;
fico exposto ao sol e fico vermelho.

Numa Escola, 45% dos alunos possuem skate; 65% dos
alunos possuem bicicleta; e 15% dos alunos possuem
skate e bicicleta. Pode-se afirmar que, nessa Escola, o
percentual de alunos que NAO possuem skate ou bicicleta
éde:

A) 5%
) 10%
) 15%
)

E)

mooO®m>

20%
25%

A sequéncia de letras apresentada abaixo obedece a certa
regra légica: B, O, E, K, H, G, K, . Seguindo-se a
sequéncia e mantendo-se a mesma légica, as duas
proximas letras que a completam sao, respectivamente:

A) Del;
B) Leld;
C) Ced;
D) ReT,;
E) CeN.

Os sécios A e B constituiram uma sociedade, participando
respectivamente com R$ 2.000,00 e R$ 3.000,00. Dois
meses apos o inicio, o sécio A retirou R$ 1.000,00 e seis
meses depois desta data, o sécio B retirou R$ 2.000,00.
Apds um ano do inicio do empreendimento, a sociedade
teve um lucro de R$ 6.300,00, e a parte do sécio A nesse
lucro deve ser de:

A) R$2100,00
) R$4 200,00
) R$2000,00
) R$2400,00
) R$3100,00

moOwm@>
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27. Em uma gaveta estdo guardadas varias meias masculinas,
todas misturadas, nas seguintes quantidades e cores: 8
meias brancas, 12 meias pretas, 6 meias beges, 4 meias
vermelhas e 2 meias azuis. Ocorreu uma pane de energia
elétrica e uma pessoa precisa retirar a quantidade minima
de meias dessa gaveta, na escuriddo, para que possa
garantir que duas delas, pelo menos, sejam da mesma cor.
O numero de meias que a pessoa deve retirar é:

A 2
B) 4
C) 6
D) 8
E) 10

28.Uma prova de questoes de multipla-escolha é constituida
de 20 questdées com 5 opgdes cada uma, sendo apenas
uma opcdo correta. O nimero de maneiras distintas de
uma pessoa responder a essa prova e tirar a nota zero é:

A) 109 (cem)
B) 20
20
C) b
20
D) 4
E) 1 (uma)

29. Considere as afirmacdes: Se Paula é uma boa amiga, entéo
Vagner diz a verdade. Se Vagner diz a verdade, entdo Helen
ndo é uma boa aluna. Se Helen ndo é uma boa aluna, entédo
Paula é uma boa amiga. A andlise do encadeamento légico
da argumentagéo contida nessas trés afirmagdes permite
concluir que elas:

A) implicam necessariamente que Paula é uma boa
amiga;

B) sao consistentes entre si, quer Paula seja uma boa
amiga, quer Paula nao seja uma boa amiga;

C) implicam necessariamente que Vagner diz a verdade
e que Helen ndo é uma boa aluna;

D) sé&o equivalentes a dizer que Paula ndo é uma boa
amiga;

E) acarretam necessariamente que Helen é uma boa
aluna.

30. 8 operéarios devem terminar uma obra em 20 dias. Apés 10
dias de 8 horas de trabalho diario, ficaram prontos apenas
2/5 da obra. Esses mesmos operéarios devem trabalhar por
dia, nos dias restantes, para concluir o servico no prazo
combinado inicialmente, a seguinte quantidade de horas:

A) 6

B) 9

C) 10

D) 12

E) 14
CONHECIMENTOS GERAIS

31. Representa uma das prioridades estabelecidas no Plano
Agricola e Pecuério 2009/2010 do governo brasileiro:

A) proteger as grandes propriedades rurais, pois sao as
Unicas com capacidade de produzir quantidade de
alimentos suficiente para abastecer o mercado;

B) incentivar o médio produtor rural, de forma mais
contundente, a agricultura sustentavel e o
cooperativismo;

C) garantir a propriedade da terra para 0s posseiros
localizados nas terras indigenas;

D) concentrar os recursos na producéao de
biocombustivel e produtos agricolas para exportacéo;

E) desenvolver a agricultura para o consumo interno,
baseada na pequena propriedade rural.

32. Acerca da Qualidade de Produtos e Servigos, da Prevengéao
e da Reparagdo dos Danos, da Protegdo a Saude e
Segurancga, segundo a Lei 8.078, de 1990, analise as
proposicoes a seguir:

. Os produtos e servicos colocados no mercado de
consumo n&o acarretarao riscos a salde ou a seguranga
dos consumidores, exceto os considerados normais e
previsiveis em decorréncia de sua natureza e fruigdo,
obrigando-se os fornecedores, em qualquer hipétese, a dar
as informacdes necessérias e adequadas a seu respeito.

II. Em se tratando de produto industrial, ao fabricante cabe
prestar as informacoes, através de impressos apropriados
que devam acompanhar o produto.

lll. O fornecedor de produtos e servicos potencialmente
nocivos ou perigosos a salde ou a seguranga deverd
informar, de maneira ostensiva e adequada, a respeito da
sua nocividade ou periculosidade, sem prejuizo da adocéao
de outras medidas cabiveis em cada caso concreto.

IV. O fornecedor podera colocar no mercado de consumo
produto ou servigo que deveria saber apresentar alto grau
de nocividade ou periculosidade a salde ou a seguranca.

Das proposicdes acima, estéo corretas apenas:

A) L lTell;
B) Il 1lllelV;
C) llelv;
D) L llelv;
E) Lllelv.

33.0 Decreto 5.351, de 21/01/05, aprova a Estrutura
Regimental e o Quadro Demonstrativo dos Cargos em
Comissdo e das Funcdes Gratificadas do Ministério da
Agricultura, Pecuéria e Abastecimento. Sobre os assuntos
de competéncia do referido 6rgdo da administracédo direta
relacionam-se:

I.  meteorologia e climatologia;
Il. politica relativa ao café, acucar e alcool;

lll. producéo e fomento agropecuério, exceto as atividades de
cultivo de seringueira;

IV. politica agricola, abrangendo produgédo, comercializagéo,
abastecimento, armazenagem e garantia de precos
ma&ximos.

Dos itens acima, estédo corretos apenas:

A lelV;
B) lell;

C) llelV;
D) llelll;
E) llelV.

34.No Brasil existe uma politica voltada para o fomento da
agroenergia. Esta politica tem como foco nédo apenas os
combustiveis liquidos e o carvao vegetal, mas também os
residuos de biomassa agricola, como:

) as gorduras residuais de frigorificos;

) as arvores existentes nas propriedades rurais;
) os dejetos produzidos pela pecuaria;

) 0s minerais encontrados em rios e lagos;

) acasca de arroz e o bagaco da cana.

mooO®m>
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35. A Constituicdo Federal de 1988 define no Titulo VII —
Capitulo Il a politica agricola e fundiaria e da reforma
agréria para o pais. Sobre os artigos desse capitulo sao
feitas as afirmativas abaixo:

|. Compete a Unido desapropriar, por interesse social, para
fins de reforma agréria, o imével que nao esteja cumprindo
sua funcdo social, incluindo a pequena e média
propriedade, assim definida em lei, mesmo que seu
proprietario ndo possua outra propriedade.

Il. As operagdes de transferéncia de imoveis desapropriados
para fins de reforma agraria sdo sujeitas aos impostos
federais, estaduais € municipais.

Ill. A funcdo social é cumprida quando a propriedade rural
atende, entre outros aspectos, segundo critérios e graus
de exigéncias estabelecidos em lei, a utilizagdo adequada
dos recursos naturais disponiveis e a preservacdo do meio
ambiente.

IV. A destinacao de terras publicas e devolutas néo precisa ser
compatibilizada com a politica agricola, mas sim com o
plano de reforma agréria.

Sobre as afirmativas acima, pode-se dizer que somente:

A) | esta correta;

B) 1elll estdo corretas;
C) |l esta correta;

D) |ll esta correta;

E) Il e IV estdo corretas.

36. Diversas sado as questdes sociais rurais presentes na
sociedade brasileira. Uma dessas questdes estd
relacionada as comunidades quilombolas. De acordo com
o Artigo 68 do Ato das Disposicoes Constitucionais
Transitérias da Constituicdo Federal de 1988:

A) aos remanescentes das comunidades dos quilombos
serd facilitada a demarcacao das terras na forma de
reservas ecologicas;

B) aos quilombolas a Unido garantird a propriedade das
terras localizadas nos estados da regiao Nordeste;

C) aos remanescentes das comunidades dos quilombos
que estejam ocupando suas terras é reconhecida a
propriedade definitiva, devendo o Estado emitir-lhes
os titulos respectivos;

D) aos quilombolas serd faciltado o crédito rural,
objetivando a compra das terras que abrigaram
antigos quilombos e o desenvolvimento de atividades
produtivas;

E) aos quilombolas ndo serd permitida a compra de
antigos quilombos de forma individual e, apds a
titularidade, sé poderdo desenvolver atividades
relacionadas ao extrativismo.

37. O servidor ocupante de cargo em comissao ou de natureza
especial poderda ser nomeado para ter exercicio,
interinamente, em outro cargo de confianga:

A) com prejuizo das atribuicbes do que atualmente
ocupa, hipétese em que deverd optar pela
remuneracdo de um deles durante o periodo da
interinidade;

B) sem prejuizo das atribuicbes do que atualmente
ocupa, acumulando as remuneragbes durante o
periodo da interinidade;

C) com prejuizo das atribuicbes do que atualmente
ocupa, acumulando as remuneracdoes durante o
periodo da interinidade;

D) sem prejuizo das atribuicbes do que atualmente
ocupa, hipdétese em que devera optar pela
remuneracdo de um deles durante o periodo da
interinidade;

E) sem prejuizo das atribuicbes do que atualmente
ocupa, nao podendo optar pela remuneragao durante
o periodo da interinidade.

38. Considera-se que Reforma Agraria é o conjunto de

medidas que visem a promover melhor distribuicdo da
terra, mediante modificagcbes no regime de sua posse e
uso, a fim de atender aos principios de justiga social e ao
aumento da produtividade. Com base na Lei 4.504, de
30/11/64, que dispde sobre o Estatuto da Terra, regula os
direitos e obrigagbes concernentes aos bens imoveis
rurais, para os fins de execucdo da Reforma Agraria, séo
feitas as definigdes abaixo:

Imével Rural: prédio rustico, de area continua, qualquer
que seja a sua localizagdo, que se destina a exploracéo
extrativa agricola, pecuaria ou agroindustrial, quer através
de planos publicos de valorizagdo, quer através de iniciativa
privada.

Propriedade Familiar: imével rural que, indiretamente
explorado por uma familia, lhes absorva toda a forga de
trabalho, garantindo-lhes a subsisténcia e o progresso
social e econdmico, sem area maxima fixada para cada
regido e tipo de exploragdo, e nunca trabalho com a ajuda
de terceiros.

Minifundio: imével rural de édrea e possibilidades
superiores as da propriedade familiar.

. Parceleiro: aquele que venha a adquirir lotes ou parcelas

em darea destinada a Reforma Agréria ou a colonizagao
publica ou privada.

Das definicdes acima, estdo corretas apenas:

39.

40.

A) lell;

B) llell;
C) lllelV;
D) llelv,;
E) lelV.

O concursando Fenergon, estudando as competéncias dos
6rgaos de assisténcia direta e imediata ao Ministro de
Estado, conforme a Estrutura Regimental da Agricultura,
Pecuédria e Abastecimento, aprendeu que providenciar a
publicacédo oficial e a divulgagao das matérias relacionadas
com a area de atuagdo do Ministério compete:

A) a Assessoria de Gestao Estratégica;

B) & Secretaria Executiva;

C) ao Gabinete;

D) a Subsecretaria de Planejamento, Orgcamento e
Administracao;

E) a Consultoria Juridica.

“A Amil fechou contrato, na quinta-feira, para a compra de
51,93% do capital da Medial Saude, por R$ 612,5 milhoes,
em dinheiro. A empresa vai realizar a operacédo através de
sua controlada Amil Assisténcia Médica Internacional {...).
Em fato relevante, a empresa afirmou que a compra busca
consolidar a posicao de lideranca da holding Amilpar no
mercado de salde suplementar brasileiro, em especial no
Estado de Sao Paulo” (Jornal do Commercio — 23/11/2009).
Holding significa:

A) acordo no qual empresas do mesmo ramo unem-se
para determinar um prego Unico, em geral elevado, de
seus produtos, eliminando a livre concorréncia;

B) processo de compra e incorporagdo de uma empresa
por outra, muitas vezes mantendo-se a marca e a
identidade da empresa comprada;

C) acgédo voltada para a venda de produtos por pregos
abaixo do custo, para eliminar os concorrentes do
mercado;

D) associagdo de empresas para eliminar a concorréncia
e impor precos e produtos;

E) empresa que mantém o controle de vérias outras por
meio da posse da maioria das acoes.
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41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

Na Contabilidade Gerencial, o montante da Necessidade
de Capital de Giro (NCG) é obtido a partir da seguinte
expressao:

Ativo Erratico — Passivo Erréatico;

B)  Ativo Circulante — Passivo Circulante;
C) Ativo Ciclico — Passivo de Curto Prazo;
D) Ativo Operacional — Passivo Ciclico;

E)  Ativo Erratico — Passivo Operacional.

A acédo do governo através da politica fiscal abrange trés
fungdes basicas. Uma dessas funcbes pode ser
empregada quando o governo deseja obter uma taxa
apropriada de crescimento econémico. Trata-se da fungéo:

estabilizadora;

B) alocativa;

C) redistributiva;

D) desenvolvimentista;
E) anti-inflacionaria.

A demanda agregada de uma economia aberta &
constituida pela soma do consumo das familias, dos
investimentos, dos gastos do governo e:

dos efeitos da tributagéo;

B) do saldo da conta capital;

C) da saida liquida de juros;

D) doinvestimento estrangeiro direto;
E) dademanda liquida do setor externo.

O modelo de concorréncia imperfeita que admite
hipoteses restritivas tais como: (1) cada firma considera
gue seus rivais ndo reagirdo as suas decisoes; (2) produtos
das firmas sdo homogéneos; (3) cada firma define seu
nivel de producéo, é conhecido como modelo de:

Falvey;

B) Krugman;
C) Cournot;

Salop;

E) Bertrand.

Com relagdo a elasticidade-prego da demanda, quanto
maior o grau de utilidade do produto para o consumidor, é
possivel dizer-se que:

a demanda nao se altera;

B) mais elastica sera a demanda;

C) aelasticidade-preco tenderd a 1;
D) menos elastica sera sua demanda;
E) arenda ndo influencia a demanda.

A representacdo estilizada que sugere que, a partir de
certo nivel de aliquota de imposto, qualquer elevacdo de
taxa, em vez de aumentar a arrecadagao total do governo,
resulta em sua redugdo em virtude da evasao fiscal
denomina-se Curva de:

A) Possibilidades de Produgéo;

B) Giffen;

C) Marshall;

D) Phillips;

E) Lafer.

O modelo de saldo de caixa que visa levar em

consideracéo as flutuagdes aleatédrias de entradas e saidas
diérias de caixa é conhecido pela denominacao:

A)  Baumol;

B)  Modigliani e Miller;
C) Miller-Orr;

D) saldo médio;

E) ciclico.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

Quando ocorre insuficiéncia de demanda agregada em
relacéo a oferta agregada de pleno emprego, a medida de
quanto a demanda agregada deve ser aumentada para que
possa atingir o equilibrio de pleno emprego denomina-se:

A)  hiato inflacionério;

) hiato deflacionério;

) inflagcdo de demanda;

) desemprego estrutural;
) vazamento de renda.

mooOm>

Os itens do Balango de Servigos referentes a pagamentos
a empresas estrangeiras, na forma de fretes, seguros e
transporte, denominam-se:

A)  servigos de nao-fatores;
) servicos de fatores;

) royalties;
)
E)

mooOm>

renda liquida do exterior;
renda enviada ao exterior.

A Lei Orcamentaria Anual do Brasil € constituida por trés
orcamentos. O principal deles, que se refere aos Poderes,
seus fundos, érgaos e entidades da administragdo direta e
indireta, denomina-se orgamento:

A) autérquico;

B) fiscal;

C) da Uniao;
) da seguridade social;
) nacional.

Uma importante medida de contencéao da crise fiscal que
assolava o estado brasileiro foi aprovada no Congresso
Nacional em 1999. A crise fiscal foi agravada pela
benevoléncia da Constituicdo Federal de 1988 com relagéo
a concessao das aposentadorias. A medida aprovada
tratava:

A)  da extingao das pensoes das filhas dos militares;

B) da proibicao das aposentadorias dos Juizes de
Conciliagao;

C) do aumento do periodo aquisitivo dos professores de
2° grau;

D) do aumento da contribuicdo dos servidores publicos;
E) do fator previdenciario.

A existéncia de economias de escala estd associada a
existéncia de retornos ndo constantes de escala. Quando o
custo médio de cada firma depende do tamanho da
indUstria a que ela pertence, esta caracterizada a economia
de escala do tipo:

) média escalar;

) custo industrial;

) de conglomerado;
)
E)

mooO®m>

interna a firma;
externa a firma.

O modelo que permite examinar o comportamento das
receitas totais, dos custos totais e o lucro das operacoes,
em face de mudangas nos pregos de venda, nos niveis de
producéo, nos custos unitarios e no custo fixo, denomina-
se:

A) analise de custo-volume-lucro;

) custeio baseado em atividades;

) analise de margem de contribuigéao;
) custeio por absorgéo;

) analise de sensibilidade.

moO®m>

Com relagao ao sistema tributario, quanto mais eléstica em
relacdo aos pregos for a curva de demanda e menos
elastica em relagdo aos pregos for a curva de oferta, pode-
se dizer que:

A) maior parcela de tributos recai sobre os
consumidores;

B) o governo arrecada menos;

C) o governo arrecada mais;

D) maior parcela de tributos recai sobre os produtores;

E) ha transferéncia de renda para os consumidores.
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55. A caracteristica do sistema tributario que faz com que ele
ndo provoque uma distorgdo na alocagéo de recursos,
prejudicando a eficiéncia do sistema econémico, traduz o:

A) conceito de simplicidade;

B)  principio alocativo;

C) principio da capacidade de pagamento;
D) conceito da neutralidade;

E) conceito de equidade.

56. A soma do Produto Interno Liquido com a Depreciagao em
uma economia constitui o agregado macroeconémico
denominado Produto:

A) apregos de mercado;
B) Interno Bruto;

C) Nacional Bruto;

D) acusto de fatores;

E) Nacional Liquido.

57.No equilibrio de longo prazo em concorréncia perfeita, no
momento em que a receita marginal iguala o custo
marginal, a curva de custos marginais intercepta a curva
de:

A)  custo médio no seu ponto maximo;

B) receita marginal no seu ponto de inflexao;
C) custo médio no seu ponto minimo;

D) custo total no seu ponto maximo;

E) receita marginal no seu ponto critico.

58. A medida, em unidades monetarias, dos beneficios totais
que os consumidores tém ao adquirirem uma determinada
guantidade do bem X ao prego de mercado é denominada:

A) ganho de pareto;

B) ganho marginal;

C) excedente do consumidor;
D) complemento do produtor;
E)  6timo do consumidor.

59.Uma empresa industrial que opera em condi¢cbes de
monopdlio maximizaré seus lucros no momento em que:

A) aprodugédo for méxima;

B) o custo marginal for igual ao preco;

C) o custo médio for igual a receita marginal;

D) areceita marginal for igual ao custo marginal;
E) o preco forigual a receita marginal.

60. Quando a elasticidade-renda de um bem é menor do que
um e maior do que zero, pode-se dizer que se trata de um

bem:

A)  deluxo;

B)  superior;
C) normal;

D) inferior;

E) complementar.
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QUESTAO DISCURSIVA DE ECONOMIA
Redigir um texto, no minimo de 20 e no méaximo de 30 linhas, sobre o tema:

“As varias formas ou estruturas de mercado dependem de caracteristicas relativas ao nUmero de empresas que compdem este
mercado, do tipo do produto e do grau de insercao, impactando a oferta e a demanda no mesmo”.

Para o desenvolvimento do tema, divida o texto em 4 paragrafos, abordando o que se propde nos itens abaixo:
1)  caracterizagdo da concorréncia pura. (2,5 pontos)

2)  caracterizacdo do monopdlio (2,5 pontos)

3) caracterizagdo dos tipos de oligopdlio (2,5 pontos)

4)  caracterizagdo da concorréncia monopolistica (2,5 pontos)
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O Caderno de Questdes contém 60 (sessenta) questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 (cinco) alternativas (A,
B, C, D, E), organizadas da seguinte forma:

de 01 a 10 - Lingua Portuguesa;

de 11 a 20 — Conhecimentos de Informética;
de 21 a 30 — Raciocinio Légico;

de 31 a 40 — Conhecimentos Gerais;

de 41 a 60 — Conhecimento Especifico;

e uma questao discursiva.

Ao receber o material para fazer a prova, verifique imediatamente, no Cartdo de Respostas, seu nome, nimero de
inscrigdo, identidade e data de nascimento. Qualquer irregularidade comunique rapidamente ao Fiscal de Sala. Nao
serao aceitas reclamacdes posteriores.

E de responsabilidade do candidato verificar, ao receber o Caderno de Questdes, se o gabarito da prova mostrado na
capa corresponde ao gabarito da prova mostrado no Cartdo de Respostas. Caso nédo corresponda, pecga
imediatamente ao Fiscal de Sala a troca do caderno de questoes.

Atencéo: A prova seré corrigida pelo gabarito do Cartdo de Respostas.

A prova objetiva terd duragdo de 5 horas, neste tempo incluido o preenchimento do Cartdo de Respostas e a
transcricao da questao discursiva.

Leia atentamente cada questao e assinale no Cartdo de Respostas a alternativa que responde corretamente a cada
uma delas. O Cartdo de Respostas serd o Unico documento valido para a corregéao eletrénica. O preenchimento do
Cartdao de Respostas e sua respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candidato. Ndo havera
substituicdo de Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Observe as seguintes recomendacodes relativas ao Cartdo de Respostas:

A maneira correta de marcagéo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta, o
espaco correspondente a letra a ser assinalada;

Outras formas de marcacéo diferentes da que foi determinada acima implicaréo a rejeicdo do Cartdo de Respostas.
Serd atribuida nota zero as questoes:

nao assinaladas;

com falta de nitidez;

com mais de uma alternativa assinalada;

emendadas, rasuradas ou com marcagao incorreta.

O Fiscal de Sala nédo esté autorizado a alterar qualquer destas instrugées. Em caso de ddvida solicite a presenga do
coordenador local.

Vocé sé podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo das provas apos 60 (sessenta) minutos contados
do seu efetivo inicio.

Por motivo de segurancga, s6 é permitido fazer anotagdes durante a prova no Caderno de Questoes.

Apés identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio das provas.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato termine a prova.
Ao terminar a prova, entregue o Cartdo de Respostas e o Caderno de Questdes ao Fiscal de Sala.

N&o esqueca seu documento de identidade.

Boa Prova!

Espago para anotagdo das suas respostas

6 11 16 21 26 31 36 41 46 51 56
7 12 17 22 27 32 37 42 47 52 57
8 13 18 23 28 33 38 43 48 53 58
9 14 19 24 29 34 39 44 49 54 59
10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
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